

龙华区观湖街道开展“6·26国际禁毒日”系列宣传

多形式 多维度

让禁毒意识深植入心

龙华

龙华街道开展禁毒日直播

近日，龙华区龙华街道开展了“6·26国际禁毒日”直播宣传活动。此次活动旨在普及相关禁毒知识，引导广大居民群众自觉树立禁毒理念、提升禁毒意识、号召全社会远离毒品、珍爱生命。

在直播活动现场，情景剧《远离毒品 珍爱生命》讲述了一位青春少女刘某因好奇毒品而慢慢坠入毒网陷后后悔不已的故事，发人深省。直播期间还播放了新型毒品宣教视频，介绍了形形色色的胶囊、粉剂等多种形式的毒品，让人看到为之一惊。

在禁毒社工访谈环节，主持人从禁毒社工的工作角度出发，与禁毒社工进行了问答互动。“学校和家庭禁毒教育怎样做比较好？”“首先学校是禁毒教育的主战场，近年来特别是隐性吸毒成瘾病人，大专以上学历的已经占到80%

(王志钰 戴智斌 唐华)

坪山

坑梓街道开展线上禁毒宣传

为进一步提高全民禁毒意识树立健康向上的生活理念，加大禁毒宣传力度，6月23日至26日，坪山区坑梓街道综合治理办组织温馨禁毒社工开展6·26国际禁毒日线上禁毒宣传活动，在辖区营造了浓厚的新时代全民禁毒宣传氛围。

(胡振华 黄义妹 黄嘉文)

坪山

坑梓街道禁毒宣传进医院

6月28日，坪山区坑梓街道综合治理办联合平乐骨伤科医院开展了一场“禁毒+反诈”主题禁毒宣传活动。活动中，温馨禁毒社工为医院医护人员讲述了禁毒法律法规和预防毒品常识，并用真实的案例，让大家深刻认识

到毒品的危害性，使毒品预防深入人心。

与此同时，活动还邀请民警针对“十大高发诈骗解析”进行讲解，提高了大家的拒毒、防毒意识，取得了较好成效。

(胡振华 黄义妹)



观湖街道党工委书记梁嘉做客深圳电台先锋898栏目组直播间

是自2019年3月以来，观湖街道强力开展“观湖行动”协同共治工作模式，整合辖区9支1600余人防群治队伍，与3000余人义警队伍联动，每周逐逐逐逐、逐逐逐逐开展“扫楼排雷”行动，有效震慑涉毒违法犯罪活动。

“早在2018年12月，观湖街道就建成启用平安教育基地，通过‘请进来’和‘走出去’两种方式，持续深入推进辖区毒品预防宣传教育。”梁嘉介绍，“请进来”即定期邀请辖区党政机关工作人员、社区青少年、在校师生和重点企业职工等到基地参观学习，播放禁毒警示教育片，组织开展禁毒答题三人PK对抗赛、VR模拟体验、禁毒宣誓等活动。“走出去”即开展禁毒宣教“七进”活动，针对不同年龄段的人群心理特点和认知能力制定有针对性的宣传教育方案，通过线上有奖竞答活动等趣味宣传方式，寓教于乐，普及禁毒知识。开放以来，基地累计接待3万余人次。

云课堂吸引36.12万人观看

6月25日，深圳市龙华区禁毒委员会、观湖街道禁毒委员会联合市司法局第一强制隔离戒毒

所，共同举办云课堂线上直播互动活动，让广大网友足不出户即可接受禁毒宣传教育。万安学校、翰文学校、龙华第三外国语学校、宝文学校、新园学校、文峰学校、厚德书院、东王学校等八所学校上万名师生同步观看了直播。在近两小时的直播过程中，主持

人与讲师通过随堂测验、红包奖励等形式发动网友参与，共吸引36.12万名网友在线观看和互动，收获1.49万点赞。

与此同时，观湖街道还推出《寻找禁毒宣传大使》知识竞答互动H5，通过游戏问答以及互动奖励等形式向市民科普2021新型毒

品种类、吸食毒品的危害及常见的毒品辨识方法等，号召大家主动学习，从我做起抵制毒品侵害。参与游戏互动者答对一定数量题目后将获得抽奖机会，并可生成充满正能量的“禁毒宣传大使”海报进行二次传播。该H5上线当天，就有数万人参与游戏互动。

福田 福田街道开展禁毒直播

6月28日，福田区禁毒委员会、福田区律师综合服务中心、福田区福田街道禁毒委员会共同举办福田街道2021年6·26国际禁毒日直播宣传活动。

此次“云禁毒”直播活动邀请到福田区禁毒社工服务中心主任李静、中国社会工作联合会禁毒专业委员会理事黄茂磊。两位讲师在线为网友们普及了毒品的危害性，介绍了经过改头换面、披着伪装外衣的新型毒品代表“LSD”以及掺入了四氢大麻酚或合成大麻素类的新精神活性物质“上头电子烟”等等，呼吁全社会一定要提高警惕，共同参与禁毒工作。

活动还邀请到北京市浩天信和(深圳)律师事务所的朱斌律师。朱斌律师从当前的毒品形势谈到刑法对毒品认定的一个基本条款，结合具体案例，为网友们普及禁毒法律知识，呼吁大家远离毒品、杜绝毒品犯罪。

此次“云禁毒”直播活动是福田街道禁毒委员会在疫情期间积极探索的“禁毒+互联网”宣传新模式，累计收到3000余条留言互动，得到超过2.5万次点赞，取得了良好的宣传效果。据悉，福田街道还将继续利用直播平台举办丰富多彩的法治宣传活动，切实营造热烈的法治学习讨论氛围。(向松)

龙华 观澜街道禁毒游戏上线

近期，在“国际禁毒日”来临之际，龙华区观澜街道结合当前疫情形势，放弃传统禁毒日各种宣传活动，以“健康人生，绿色无毒”为主题，推出为期一周的线上“禁毒学霸大挑战”答题抽奖游戏，筑牢街道禁毒防线。邀请辖区广大群众积极上线围观，在游戏中娱乐，同时还能闯关挑战拿奖品。

“禁毒学霸大挑战”游戏是观澜街道禁毒部门倾力打造的一款禁毒小游戏，充分利用趣味娱乐、奖品吸引、线上互动等形式，引导辖区广大群众参与禁毒宣传活动，在游戏中娱乐，引导群众学习禁毒知识，认识毒品危害，提高辨别能力，进一步提升居民的识毒、防毒、拒

毒意识和能力，营造和谐、无毒的街区环境。

观澜街道“禁毒学霸大挑战”游戏以微信小程序为依托，游戏趣味性强、挑战性适中，操作简单，易学易会，老少皆宜。游戏设置分为两大块：一开始是禁毒知识学习，在挑战之前，居民们通过图文或视频等形式，学习国际禁毒日的历史背景，以及以“聪明药”“哇哇水”“笑气”等为主的新型伪装毒品及新精神活性物质的相关知识内容。紧接着是学霸大挑战，参与者通过回答禁毒答题，挑战从“学渣”到“优等生”再到“学霸”不同等级，之后再按照提示要求操作开展抽奖活动。(王志钰 李刚 郭静)

特别报道

羊城晚报

南山区扎实开展党史学习教育，以公园为载体讲述党史故事

“百园联动”演绎“百年辉煌”



深圳湾口岸大型雕塑

文/图 李天军 周冰倩

为庆祝中国共产党成立100周年，扎实开展党史学习教育，南山区紧紧围绕庆祝建党100周年主题，以100个公园为载体，举办“百园荟萃 百年辉煌”百个公园联动活动，通过景观微改造等形式，生动讲述党史故事，营造“党的盛典、人民的节日”浓厚氛围，为加快建设世界级创新型滨海中心城区提供强大精神力量。

A 打卡百座公园可成党史达人

连日来，南山区萃取党建公园、深圳湾滨海休闲带西段、人才公园、大沙河生态长廊、西丽生态公园、四海公园、中山公园、荔香公园8大网红公园，布置庆祝建党100周年主题小品15处，打造特色花坛、花坛共336平方米。

市民打卡全区100个公园，既可赏花赏景、休闲娱乐，又能学习党史知

识，了解党的百年辉煌历程。当百年峥嵘岁月展现为鲜活的党史故事和党史知识问答时，市民能否成为决胜到最后的党史知识“答”人？参与答题便知分晓。据介绍，市民打卡3个公园可领取1张纸质书签，打卡30个公园可领取1张铜书签，打卡100个公园可领取1个书签礼盒。



党建公园



党建公园里的三牛雕塑

本次“百园荟萃 百年辉煌”活动点睛之作当数南山党建公园，它位于科技园中区，占地面积3.25万平方米、水域面积1.4万平方米。公园以党的革命和建设历程为脉络，依次设立红船精神、井冈山精神、延安精神、西柏坡精神、“两弹一星”精神、改革开放精神、新时代精神、抗疫精神8个展示点，进一步丰富了南山区党建工作阵地。

据南山区城管和综合执法局介绍，为庆祝建党100周年，结合开展党史学习教育需要，党建公园进行优化提升，通过对主题党日模块化设计、引入情景模拟和背景音乐、增加重要展示点和党史学习教育内容等多项举措，大大提升了党员教育的体验感。

B 党建公园传承八大精神

红船寓意着中国共产党革命的起点；“井冈山会师”代表着中国共产党开始独立领导中国革命，这里留给我们最为宝贵的财富，就是跨越时空的井冈山精神。

随着红军战胜了重重艰难险阻、历经二万五千里长征、突破几十万敌军的包围封锁，来到了革命圣地延安，在这里培育和铸造了中华民族的振兴奋进之魂——延安精神。

党的十一届三中全会以后，深圳作为改革开放试验田，肩负着国家改革开放先行探索者的崇高使命。公园内的三牛雕塑，象征着改革开放以来的特区精神。新时代深圳勇担使命，发扬“三牛”精神(为民服务孺子牛、创新发展拓荒牛、艰苦奋斗老黄

牛)，再次掀起新时代浪潮。南山是改革开放第一声“开山炮”打响的地方，“时间就是金钱，效率就是生命”“空谈误国，实干兴邦”的口号就是从蛇口传向全国的。乘着改革开放的东风，南山实现了从边陲小渔村到现代化国际化大都市中心城区的华丽转身，成为了全国知名的经济大区、科技强区、创新高地。

在党建方面，南山区委提出了创建全国文明城市党建先锋区目标，专门出台党建规划，在党员教育管理、党建引领基层治理、互联网企业党建工作等方面探索出“南山路径”。打造出精品特色社区、党员教育项目化管理、“小社区、大舞台”等品牌，获得中组部、省委、市委的充分肯定。

C 持续落实山海连城计划

记者从南山区城管和综合执法局了解到，为加快建成世界级创新型滨海中心城区，在党建引领下、在党史学习教育

推动下，该局将持续推进公园绿化建设，持续推进智慧化公园管理。提升全区公园服务品质，开展便民化改造升级，对公园、绿道的书吧、饮水点、茶歇点、寄存点、公厕等服务设施进行一体化研究、科学化布局、精品化设置。

此外，南山将持续落实山海连城计划，今年下半年将提升改造大南山公园，加快推进蛇口山公园规划建设。搭建连接大南山-蛇口山-深圳湾滨海休闲带、大南山-四海公园-中心河的两条山城海海通廊，与前海自贸区生态廊道衔接，构建山、海、城紧密相连的生态环境。



深圳湾滨海休闲带西段



深圳人才公园主题夜景